

Szpital Powiatowy w Gryfinie sp. z o.o.
ul. Parkowa 5
74-100 Gryfino

Gryfino, dnia 5 kwietnia 2011 r.

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na „Dostawę leków do apteki Szpitala Powiatowego w Gryfinie Sp. z o.o.”

Działając na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (t. jedn. z 2007 r. Dz. U. Nr 223, poz. 1655 z późn. zm.) zwanej dalej pzp., Zamawiający w związku z wpłynięciem zapytań do SIWZ w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „dostawę leków do apteki Szpitala Powiatowego w Gryfinie Sp. z o.o.”, wyjaśnia i jednocześnie na mocy art. 38 ust. 4 pzp. dokonuje poniższych modyfikacji.

Pytanie nr 1.

Dotyczy pakietu 12 poz. 9. Ponieważ preparat Aminimix 1 jest pakowany x 4 worki, prosimy o podanie, w jaki sposób prawidłowo przeliczyć ilość opakowań handlowych – czy należy wycenić 12,5 czy 13 opakowań?

Odpowiedź:

Należy wycenić 13 opakowań.

Pytanie nr 2.

Czy w przypadku, jeżeli żądany przez Zamawiającego lek jest tymczasowy brak produkcji a nie ma innego leku równoważnego, którym można by było go zastąpić należy wycenić ten lek podając ostatnią cenę sprzedaży oraz uwagę o jego braku?

Odpowiedź:

Tak.

Pytanie nr 3.

Dotyczy pakietu 1 poz. 2 i 3 – Czy Zamawiający miał na myśli preparat w dawkach odpowiednio:

Clindamycin Kabi, 150 mg/ml; 2 ml, inj., 5 amp

Clindamycin Kabi, 150 mg/ml; 4 ml, inj., 5 amp

Odpowiedź:

Tak.

Pytanie nr 4.

Czy z uwagi na fakt, iż na rynku są zarejestrowane różne postaci leku, pod tą samą nazwą

międzynarodową, Zamawiający wyrazi zgodę na zamianę w przedmiocie zamówienia występującej postaci leku np.: tabl. powł.-tabl.; tabl.-kaps. tabl.-drażetki; amp.-fiol.; fiol.-amp-strz)?

Dotyczy:

- pakiet nr 2 poz. 4 - Cloxacillinum 500mg * 16tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 5 poz. 2 - Amoxicillin + Clavulanic acid 1,0g* 14 tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 5 poz. 3 - Amoxicillin + Clavulanic acid 0,625g* 14 tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 8 poz. 2 - Acidum asorbicum, rutyna 100tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 5 - Amiodarone tabl. 0,2g x 60 - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 9 - Ciprofloksacyna 0,5*10tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 11 - Famotydyna tabl.powl 20mg* 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 12 - Famotydyna tabl.powl 40mg* 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 28 - Piracetam tabl. 1,2* 60tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 30 - Ranitydyna 0,15* 60tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 32 - Simvastatini 20mg x 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 10 poz. 33 - Simvastatini 40mg x 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 8 - Argininian peryndoprylu 2,5mg, indapamid 0,625mg * 30tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 10 - Azithromycin 0,25* 6kaps - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 11 - Azithromycinum 500mg * 3tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 26 - Cefuroxime axetil 0,5* 10tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 27 - Chlorprothixenum 15mg * 50tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 28 - Chlorprothixenum 50mg * 50tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 29 - Citalopramum 20mg * 28tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 30 - Clindamycin 0,6* 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 31 - Clopixol 10mg * 100tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 32 - Clopixol 25mg * 100tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 33 - Colchicine 0,5mg* 20draż - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 60 - Hydroxyxinum 0,01* 30draż - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 62 - Hydroxyzinum 0,025* 30draż - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 67 - Ketoprofen 0,1* 20 tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 75 - Mianserin 10mg * 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 76 - Mianserin 30mg * 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 78 - Midazolam maleate 7,5mg* 10 tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 84 - Nicergoline 30mg * 30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 87 - Norfloksacyna tabl. 0.4* 20tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 98 - Pefloksacyna tabl. 0,4* 10tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 102 - Perindoprilum 5mg * 30tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 109 - Propafenone h/chl tabl.0.15* 20tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 111 - Risperidonum 1mg * 20tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 112 - Risperidonum 2mg * 20tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 116 - Spironolactone tabl. 0,1* 20tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 121 - Tianeptine 12,5mg * 30tabl - na tabletki powlekane

- pakiet nr 17 poz. 124 - Tramadoli 37,5mg Paracetamoli 325mg * 30tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 126 - Valsartanum 160mg * 50tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 129 - Verapamil 40mg * 40tabl. - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 133 - Zolpidemi tartras 10mg *20tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 122 - Tolperisone 150mg *30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 123 - Tolperisone 50mg *30tabl - na tabletki powlekane
- pakiet nr 17 poz. 125 - Trimetazidum 35mg * 60tabl. - na tabletki powlekane o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 128 - Verapamil 120mg * 40tabl. - na tabletki powlekane o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 66 - Ketoprofen 0,05* 24kaps - na kapsułki twarde
- pakiet nr 17 poz. 92 - Oseltamiwir 75mg * 10kaps. - na kapsułki twarde
- pakiet nr 17 poz. 104 - Pipemidic acid 200mg * 20tabl. - na kapsułki
- pakiet nr 17 poz. 90 - Omeprazol 0,02* 28tabl - na kapsułki
- pakiet nr 17 poz. 113 - Simecon *100tabl - na kapsułki
- pakiet nr 17 poz. 90 - Omeprazol 0,02* 28tabl - na kapsułki dojelitowe twarde
- pakiet nr 10 poz. 2 - Amikacin sulfate inj 0,250/2ml* 1amp - na fiolki
- pakiet nr 10 poz. 3 - Amikacin sulfate inj 0,500/2ml* 1amp - na fiolki
- pakiet nr 10 poz. 4 - Amikacin sulfate inj 1,0/4ml* 1amp - na fiolki
- pakiet nr 11 poz. 8 - Ciprofloksacyln 1% inj. 0,2/20ml* 10amp - na fiolki
- pakiet nr 16 poz. 31 - Pantoprazole inj. 0,04* 1amp - na fiolki
- pakiet nr 16 poz. 47 - Thiopental inj.doż 0,5* 25amp - na fiolki
- pakiet nr 16 poz. 48 - Thiopental inj.doż 1,0* 25amp - na fiolki
- pakiet nr 2 poz. 6 - Doxycyclinum inj. 0,02/ml* 10fiolek - na ampułki
- pakiet nr 10 poz. 36 - Tramadol h/ch kaps.100mg* 30szt - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 10 poz. 39 - Tramadolium 200mg * 30tabl. - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 22 - Carbamazepinum 300mg * 50tabl. - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 23 - Carbamazepinum 400mg * 30tabl. - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 24 - Carbamazepinum 600mg * 50tabl. - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 63 - Indapamide SR 1,5mg *30tabl - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 64 - Isosorbide mononitrate 50mg *30tabl - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 74 - Metoprololi succinas 0,05 * 28 tabletek - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 79 - Morphine sulphate 0,01* 60tabl - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 80 - Morphine sulphate 0,03* 20tabl - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu

- pakiet nr 17 poz. 99 - Pentoxifillinum 600mg * 30tabl. - na tabletki o przedłużonym uwalnianiu
- pakiet nr 17 poz. 53 - Gliclazide 30mg * 60tabl. - na tabletki o zmodyfikowanym uwalnianiu
- pakiet nr 11 poz. 1 - Acidum acetylosalicylicum 0,075* 60 sztuk - na tabletki dojelitowe
- pakiet nr 17 poz. 88 - Nystatyna 500000j * 16 tabl - na tabletki dojelitowe
- pakiet nr 17 poz. 95 - Pantoprazole 20mg * 100tabl - na tabletki dojelitowe
- pakiet nr 17 poz. 96 - Pantoprazole 40mg * 100tabl - na tabletki dojelitowe
- pakiet nr 17 poz. 117 - Sulfasalazinum 500mg * 100tabl. - na tabletki dojelitowe
- pakiet nr 8 poz. 7 - Sylimarol 70mg * 30draż. - na tabletki
- pakiet nr 8 poz. 10 - Vit. B comp. * 50 tabl - na drażetki
- pakiet nr 17 poz. 40 - Ergotamina 1mg* 20tabl - na tabletki drażowane
- pakiet nr 17 poz. 127 - Venescin forte * 30tabl. - na tabletki drażowane

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zamianę postaci w pozycjach wymienionych w pytaniu.

Pytanie nr 5.

Czy w pakiecie 11 poz. 27 Zamawiający wyrazi zgodę na wycenę preparatu PROPOFOLUM 1% x 5 fioł zawierającego MCT/LCT? Umożliwi to złożenie oferty atrakcyjniejszej pod względem ekonomicznym.

Odpowiedź:

Nie, zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 6.

Czy Zamawiający w pakiecie 16 poz. 23 oczekuje wyceny preparatu Imipenemum 500mg, Cilastatinum 500mg a 20ml * 5flak. (w pełnym zakresie wskazań), gdyż w takiej wielkości opakowań lek jest zarejestrowany.

Odpowiedź:

Tak, Zamawiający wymaga opakowania 20 ml x 5 fiolek (w pełnym zakresie wskazań).

Pytanie nr 7.

Czy w przypadku wstrzymania produkcji lub wycofania z obrotu przedmiotu umowy i braku możliwości dostarczenia zamiennika leku w cenie przetargowej (bo np. będzie to raziło raziącą startą dla Wykonawcy), Zamawiający wyrazi zgodę na wyłączenie tego produktu z umowy bez konieczności ponoszenia kary przez Wykonawcę (dotyczy zapisu §2 ust.7 projektu umowy)?

Odpowiedź:

Tak.

Pytanie nr 8.

Do §3 ust.3 - Ze względu na możliwość ustawowej zmiany stawki podatku VAT w trakcie obowiązywania umowy przetargowej, prosimy o wprowadzenie do przyszłej umowy zapisu

umożliwiającego zmiany cen brutto produktów będących przedmiotem umowy, od dnia wejście w życie aktu prawnego zmieniającego wysokość stawki VAT. Zaznaczamy jednocześnie, że w takim przypadku cena netto produktów będących przedmiotem umowy nie uległaby zmianie.

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza do umowy poniższy zapis:

W przypadku zmiany przepisów prawa podatkowego w okresie obowiązywania umowy, w szczególności zmiany stawek podatku VAT, od dnia obowiązywania nowej stawki do cen netto objętych umową doliczany będzie podatek VAT według nowej stawki. Zmiana, o której mowa w zdaniu poprzedzającym, nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga aneksu.

Pytanie nr 9.

Do §5 ust.4 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego kar umownych za zwłokę w wymianie wadliwego przedmiotu umowy poprzez wprowadzenie zapisu o karze w wysokości 0,5% wartości wadliwie dostarczonego zamówienia za każdy dzień zwłoki?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 10.

Dotyczy wzoru umowy:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zamieszczenie w umowie poniższego zapisu:

W przypadku zmiany przepisów prawa podatkowego w okresie obowiązywania umowy, w szczególności zmiany stawek podatku VAT, od dnia obowiązywania nowej stawki do cen netto objętych umową doliczany będzie podatek VAT według nowej stawki. Zmiana, o której mowa w zdaniu poprzedzającym, nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga aneksu.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Pytanie nr 11.

Zwracamy się z prośbą o wydzielenie z pakietu nr 21 pozycji 21, 22, 36 i utworzenie odrębnego pakietu dla w/w pozycji. Wyłączenie wyżej wymienionej pozycji pozwoli nam na złożenie konkurencyjnej oferty w stosunku do innych oferentów.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Pytanie nr 12.

Zwracamy się z prośbą o wydzielenie z pakietu nr 21 pozycji 12, 13, 35 i utworzenie odrębnego pakietu dla w/w pozycji. Wyłączenie wyżej wymienionej pozycji pozwoli nam na złożenie konkurencyjnej oferty w stosunku do innych oferentów.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę.

Pytanie nr 13.

Czy Zamawiający w Pakiecie nr 5 - wyrazi zgodę na wydzielenie pozycji 4 i 5 i stworzy nowy pakiet ?

Zwiększy to konkurencyjność oferty oraz umożliwi uczestnictwo większej ilości oferentów.

Odpowiedź:

Nie, Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany. Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz.

Pytanie nr 14.

Czy Zamawiający w §3 w projekcie umowy wyrazi zgodę na zmianę zapisu dotyczącego zmiany ceny. Ze względu na możliwość ustawowej zmiany stawki podatku VAT w trakcie obowiązywania umowy przetargowej prosimy o wprowadzenie zapisu umożliwiającego zmiany cen brutto produktów będących przedmiotem umowy, od dnia wejścia w życie aktu prawnego zmieniającego wysokość stawki VAT. Zaznaczamy jednocześnie, że w takim przypadku cena netto produktów będących przedmiotem umowy nie uległaby zmianie.

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza do umowy poniższy zapis:

W przypadku zmiany przepisów prawa podatkowego w okresie obowiązywania umowy, w szczególności zmiany stawek podatku VAT, od dnia obowiązywania nowej stawki do cen netto objętych umową doliczany będzie podatek VAT według nowej stawki. Zmiana, o której mowa w zdaniu poprzedzającym, nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga aneksu.

Pytanie nr 15.

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w Pakiecie 20 pozycja 1 i 2 pasków który nie potrzebują kodowania, objętość krwi wynosi 0,7µl, kalibrowany do osocza, pomiar metodą biometryczną, zakres pomiaru 20-600 mg/dl (zalecenia PTD na 2011 rok definiujące hipoglikemię u pacjentów chorujących na cukrzycę – są to wartości zaczynające się poniżej 55mg/dl (od tego momentu rozpoznajemy hipoglikemię u pacjenta), Zatem zakres pomiaru glukometru zaczynający od 20mg/dl jest wystarczający aby zdiagnozować hipoglikemię. W przypadkach kiedy wartości glikemii wynoszą poniżej zakresu na ekranie glukometru pojawia się odpowiedni komunikat – Lo, który z klinicznego punktu widzenia jest wystarczający aby podjąć odpowiednie do sytuacji działania, ponieważ oznacza patologicznie niskie wartości glikemii.), funkcja AST (możliwość alternatywnych miejsc nakłucia), część paska testowego na zewnątrz z automatyczny wyrzutem, wykorzystany enzymu Oksydaza Glukozowa (GOD) minimalizacja zafałszowań Towarzystwa Diabetologicznego. pomiaru, spełniający normy ISO 15197 oraz zalecenia Polskiego 100% wyników mieści się w strefach A i B siatki błędów Clarke'a, oraz 100% wyników z AST mieści się w strefach A i B siatki błędów Clarke'a. Zakres temperatury przechowywania pasków to 4°C- 40°C. Zakres hematokrytu 20% do 60%. Gwarancja dożywnia w tym przegląd kalibracja oraz szkolenie personelu. W przypadku zgody prosimy o określenie ilości potrzebnych glukometrów.

Umożliwi to przystąpienie do w/w postępowania większej ilości wykonawców, co daje możliwość uzyskania przez Zamawiającego konkurencyjnej oferty cenowej, a tym samym pozwala na oszczędności i wymianę sprzętu na nowocześniejszy i dodatkowo stworzy warunki uczciwej konkurencji poprzez dopuszczenie do udziału w przetargu więcej niż jednego wykonawcę.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz.

Pytanie nr 16.

§ 2 ust. 7 Umowy - czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstąpienie od wymogu dostarczania zamienników? Wykonawca składając ofertę oferuje konkretny lek w określonej cenie i nie może podjąć zobowiązania dostarczania innego leku na identycznych warunkach. Ponadto postanowienie takie może mieć zastosowanie jedynie w przypadku hurtowni ogólnej a ogranicza możliwości wykonawcy będącego producentem leków.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapis mówiący o konieczności dostarczenia zamienników w cenie przetargowej w sytuacji kiedy brak produktu przedstawionego w ofercie jest spowodowany **czynnikami niezależnymi od wykonawcy**.

Pytanie nr 17.

§ 5 ust. 6 Umowy - czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie tego postanowienia, ewentualnie na uzupełnienie go o konieczność uzyskania zgody Zamawiającego, przy czym Zamawiający takiej zgody nie mógłby bezpodstawnie odmówić bez uzasadnionej przyczyny? Zwracamy uwagę, że dokonując dostawy i odraczając termin płatności wykonawca w pewnym zakresie kredytuje Zamawiającego. W przypadku nie zrealizowania przez Zamawiającego jego zobowiązań w zakresie zapłaty wykonawca powinien mieć prawo do odzyskania należnego mu wynagrodzenia m.in. przez przeniesienie wierzytelności na osobę trzecią. Wskazane postanowienie ogranicza w praktyce prawa wykonawcy do dochodzenia swoich należności wyłącznie na drodze sądowej.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy siwz.

Pytanie nr 17.

§ 3 ust. 3 Umowy – czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie wyjątku w postaci zmiany stawki podatku VAT? Zmiana ta obowiązywałaby z mocy prawa od daty wejścia jej w życie, przy czym zmianie uległyby wyłącznie kwoty jednostkowe brutto, kwoty netto nie zmieniałyby się.

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza do umowy poniższy zapis:

W przypadku zmiany przepisów prawa podatkowego w okresie obowiązywania umowy, w szczególności zmiany stawek podatku VAT, od dnia obowiązywania nowej stawki do cen netto objętych umową doliczany będzie podatek VAT według nowej stawki. Zmiana, o której mowa w zdaniu poprzedzającym, nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga aneksu.

Pytanie nr 18. (dotyczy pakietu nr 19)

Czy Zamawiający wymaga pielucha majtek oddychających na całej powierzchni, czyli wykonanych w całości z warstw przepuszczających powietrze, niezależnie od surowca użytego do tego celu? Należy zauważyć, że szczególnie ważna jest zewnętrzna warstwa pielucha majtki, która spełnia dwie funkcje – zatrzymuje ciecz, ale przepuszcza powietrze i tym samym obniża wilgotność i gorąco podczas użytkowania przez pacjenta. Chcemy podkreślić, że na rynku są oferowane produkty, które pomimo tego, że w wewnętrznej

warstwie posiadają włókninę para przepuszczalną, warstwa zewnętrzna jest wykonana z materiału nieprzepuszczającego powietrza, często przy tym materiałem jest folia.

Odpowiedź:

Tak, Zamawiający wymaga opisanych w pytaniu pielucho majtek.

Pytanie nr 18. (dotyczy pakietu nr 20, poz. 1 i 2)

Zamawiający ogłosił przetarg nieograniczony zawierający SIWZ naruszającą w sposób oczywisty podstawowe zasady i przepisy obowiązującej ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych (tekst jednolity Dz.U.z 2010 roku Nr 113,poz. 759) (PZP).

W szczególności naruszona została zasada uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców określona w art. 7 ust. 1 PZP a także art. 29 ust. 3 PZP, który wprost i jednoznacznie stanowi, że „przedmiotu zamówienia nie można opisywać przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia.

Dotychczasowy sposób określenia przedmiotu zamówienia przez Zamawiającego jest więc prawie niedopuszczalny i łamie obowiązujące przepisy, ponieważ wyklucza samą istotę przetargu poprzez konkretne określenie firmy, która może dostarczać paski i jej produktu.

Wyklucza tym samym zasadę wolnej konkurencji oraz zasadę uzyskiwania przez Zamawiającego najkorzystniejszej ceny, szczególnie w świetle rozstrzygnięć ostatnich przetargów, w których gleukometry są oferowane przez wykonawców po cenie 1 zł, co powoduje, że koszt pasków z gleukometrami jest niejednokrotnie niższy niż same paski do gleukometrów co pozwala na oszczędności dla szpitala i wymianę sprzętu na nowocześniejszy.

Wykonawca pragnie oferować swoje paski atrakcyjnie cenowo, mające pozytywną opinię wielu placówek służby zdrowia w związku z czym zadaje pytanie:

Czy Zamawiający dopuści oferowanie pasków do innych gleukometrów niż wymienione, jeżeli Wykonawca zobowiąże się, że do oferowanych przez siebie pasków dostarczy Zamawiającemu odpowiednią ilość najnowocześniejszych obecnie gleukometrów opartych na metodzie biosensorycznej, posługujących się enzymem GDH – NAD, przy czym cena gleukometrów zawarta będzie w cenie pasków.

W przypadku zgody prosimy o określenie ilości potrzebnych gleukometrów potrzebnych do każdego pakietu.

Liczymy, że Zamawiający odniesie się z należytą uwagą do wyżej przedstawionych argumentów. Ustawa Prawo Zamówień Publicznych, a także inne obowiązujące akty prawne definiują katalog instrumentów prawnych, dzięki którym wykonawcy mają możliwość kontrolowania legalności postępowania zamawiających. W sytuacjach szczególnych można także odwołać się do procedur odszkodowawczych, a nawet prawo karnych.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. Jednocześnie nie zgadza się z zarzutem naruszenia zasady uczciwej konkurencji. Zamawiający ma prawo opisać przedmiot zamówienia w taki sposób aby przedmiot zamówienia zaspakajał jego potrzeby oraz wszystkie inne wymagania techniczne. Sama okoliczność, że opis przedmiotu zamówienia uniemożliwia złożenie oferty przez wykonawcę nie wskazuje na naruszenie podstawowych zasad udzielania zamówień publicznych, skoro na rynku działa wiele podmiotów mogących brać udział w postępowaniu samodzielnie lub w ramach konsorcjum. Co ważne zamawiający nie może dostosowywać opisu przedmiotu zamówienia do warunków technicznych wygodnych dla poszczególnych wykonawców.

Do projektu umowy dopisuje się następujący zapis: „W przypadku wystąpienia zdarzeń nadzwyczajnych, **Dostawca zabezpieczy zwiększoną dostawę leków niezbędnych do realizacji świadczeń**”.